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Prova
Profi

A densidade conijunta das varidveils aleatdrias x e y é dada
por:

flz,v) = [cGH2y), e 0 < x <1, 0 <y <1
J, ca=zo contrario

Calcule o valor de ¢ e assinale a opgac correta.

(p} 1/8
(B) 1/7
(Cy 1/6
(b) 2/5
(E) 2/3

Duas caracteristicas do desempenho do mctor de um foguete
sdo o empuxo X @ a Laxa de mistura Y. Suponha-se que {X,Y)
seja una variavel aleatdria Dbidimensional com fungéo
densidade de probabilidade dada a seguir:

fix,y) = 2(xty-2xy), O0<=xu<=1l, QO<=y<=1
0, para quaisquer outros valores

Assinale a opg¢do correta com relacgdo a funcdo densidade de
probabilidade marginal de X.

uniformemente distribuida sobre [0,11.

unifermemente distribuida scbre [0,1/2]1.
exponencialmente distribuida com par@metro igual a 2.
exponencialmente distribuida com paridmetro igual a 4.
exponencialmente distribuida com parémetro igual a 6.
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4}

Prova

Analise ¢ guadro a seqguir.

Bens 1.993 . 1594 :
Prego | guantidade | Prego | Quantidade

A 15 4 28 3

B 35 3 56 3

C 10 a 30 12

Considerando o quadro acima, calcule o indice ponderado para
pregos referentes aocs bens A, B e C, empregando a formula de
Laspeyres e tomande ¢ ano de 1993 como base.

=g

L N L

(A) 17,43%
(R) 162,65%
(C) 190, 54%
(DY 212,25%
{E) 230,00%
Deseja-se testar se <cao 1guais as proporgdes de homens e
mulheres que léem revista e se lembram de determinado

anancio. Considere o©s seguintes resultados de amostras
aleatdérias independentes de homens e mulheres:

Homens Mulheregs
¥, = 68 ¥, = 52

r= 200 | ng= 200

Sabendo que X; é igual ao numero de homens que se lembram do
antncio; e X, é igual ao numero de mulheres que se lembram

do anuncio, assinale a opg¢do gue corresponde a decisdo do
teste.

{A) Rejeita-se a hipdtese da igualdade das proporgdes, com
base em um teste unicaudal para 0= 5%.

(B) Ndo se rejeita a hipdtese de igualdade das proporgdes,
com base em um teste bicaudal para 0= 5%.

(C} Ndo se rejeita a hipdtese de igualdade das proporgodes,
com base em um teste bicaudal para o= 10%.

{D) Rejelta-se a hipdtese da igualdade das propor¢des, com
base em um teste unicaudal para o= 1%.

{E) Rejeita-se a hipdtese da igualdade das proporgdes, com
base em um teste unicaudal para o= 2%.
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6)

Prova

Considerando o segmento de reta [0,1], selecionam-se b

pontos, aleatoriamente, desse segmento. Calcule a
probakilidade de <que, pelce menos, dois pontos caiam no
intervalo {0,¢], considerando 0<c<l e assinale a opgao
correla.

(A) (l-c)° +5c(l-c)”

(B) (1-¢)® +5c(1-¢)°

€y 1-(l-c)" +5¢(1-¢)°
(D) (l-2¢)° +5c(l-2¢)"
(E) 1-(1-c)° ~5c(i-c)*

0 agrupamento de dados em classes faz o calculo do desvio
padrdo ser conduzido a certo erro. Assim, para que tal erro
seja corrigido, subtrai-se um termo corretivo denominado

Contrele de Charlier.

Correcdo de Sheppard para a varidncia.
Dispersao corrigida,

Dispersdo entre classes,

Suavizacdc entre classes,.

HT O D

Uma amostra de tamanho n= 13 de uma variavel aleatdéria
uniforme no intervale (0,8), resultou nos seguintes valores:

[05]2306]12]05]08]01]114]05]11]16]24]1.4]

Obtenha a estimativa para 0, pelo método da maxima
verossimilhanga, e assinale a opgdo correta.

{(A)Y 1,50
(B}y 2,00
(C) 2,24
(D} 2,40
(E} 2,52
Amarela Concurse : CP-T/2016
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8) 0 teste de sequéncias (Wald-Welfowitz) & um teste de
hipéteses estatistico utilizado para verificar a existéncia
de tendéncia na série temporal. A estatistica utilizada no
teste & T;, nimero total de sequéncias. Utilizando a
aproximagdo Normal para T,;, isto &, T1~N(LQG%, assinale a
opgdo gue corresponde ao valor de L,

{(ny ny) /N}+2
({ny ny) /N)+1
((21’11 1'12 /N +1
{{Zny n,) /N +2
{{

(
(
{
{
{ 3ny . n») /N)‘*‘l

=T 0w

5 dx
9) Calcule o valor de f 23?7 e assinale a opgdo correta,
i /ix

(&) V2 + 3v5

(B} 2 (V2 + 5)
(Cy 10(V5 -V2)
(D) 10/ (V2 + /5)
(B} 2/{¥2 + V5

10} Numa determinada empresa, 20% dos veicules motorizados séo
da marca ¥, 50% dos velculos s3c wvans e 30% das vans sdo da
marca X, Se um veiculo motorizado é egcolhido
aleatoriamenie, calcule a probabilidade desse veiculo ndo
ser van, dado que ndo ¢ da marca X e assinale a opgio
correta.

45/80
55/80
65/80
75/80

A
B
c
D
E 78/80

et e i
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11)

Seda X uma variével aleatdria com distribuigdo ¥ de Snedecor
com parédmetros ¢f: numero de graus de liberdade do numerador

e O: numero de graus de liberdade do dencminador, entdc sua

moda é dada por:

(R)  ((o=2)0) (C/(cet2))
{B) (({ouy=2)ou) (0u/(0n-2))
(C) (a2 o) (0n/(0gt+2))
(D) ({ogt2) o) {0/ (0-2))
(B} ({o=2)at) (0 (0—2))

12) Classifigue as sentencas abaixo como verdadeira (V) ou falsa
{F) e assinale a opgdo gue apresenta a sequéncia correta.

{ Y Rol & um arranjo de dados numéricos brutos em ordem
crescente ou decrescente.

{ ) Histograma ¢é um conijunto de retdngulos gue tem as areas
proporcionais as frequéncias das classes.

{ } A frequéncia relativa de uma classe é sempre o numero de
individuos da classe.

{ } Para a construgdo de um poligonc de frequéncia, é
necessario observar cs pontos médios das classes de uma
distribuigdo de frequéncias.

{ } Limites reais de c¢lasse se referem especlficamente ao
limite inferior da primeira classe e ao limite supericr
da diltima classe.

(A (F) (F) (V) (V) (F)

(B)y (V) (V) (V) (V) (F)

(Cy (F)(F) (F) (F} (V)

(D} (V) (F) (1) (V) (V)

(E} (V) (V) (F) (V) (F)

13) Define-se fungado de repartigdo da variavel aleatdria X, no
ponte x, com¢e sendo a probabilidade de que X assuma um valor
menor ou igual a x. Com relacdc as propriedades da funcdo de
reparticdo, assinale a opgdo INCORRETA.

(A} P{a<=X<=b)= F(b})-F(a)-P(X=a)

(B} P{a<X<b})= F(b)-F(a)-P{¥=b)

{C) F{X) é& descontinua & esquerda, nos pontos em que a
probabilidade é diferente de zero.

{D) A funcdo é ndo decrescente.

(E) P{a<X<=b)= F(b)-F(a)

Prova Amarela Concurso CE-T/2016
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14)

153)

16)

Prova

Assinale a opgdo correta com relagdo & definigdc de curva
caracteristica de operacgio no centexto do controle
estatistico de gualidade,

(A) Curva que relaciona a probabilidade de rejeicido do lote,
Pac r CCmM a proporgido p de defeituosocs do lote.

(B) Curva cue relaciona a probabilidade de rejeicgio do lote,
Pae ¢+ Com o nlmero de defeituosos do lote,

{C) Curva que relaciona a probabilidade de aceitagdo do
lote, p.. . com a média de defeituosos do lote.

{D) Curva gque relaclona a probabilidade de aceitagdo do
lote, pP.c , com a proporgdo p de defeituoscs do lote.

{E) Curva gque relaciona a probabilidade de aceitagéo do
lote, 1- p.. , com a proporgdo p de defeituosos do lote.

Considerandoe wuma distribuicdo cuia amplitude semi-inter-
quartilica & 25 e o 3° guartil é o triplo do 1° quartil,
assinale a opg¢do gue indica o valor do 1° gquartil.

25
50
75

EEREE

Considerando que medidas de tendéncia central sao valores
tipicos que tendem a se localizar centralmente em um ponto
de um conjunte de dados ordenados, pode-se dizer que €
caracteristica prépria da ser o valor central ou
a média aritmética dos dois valores centrais.

média aritmética ponderada
moda

mediana

média geométrica

média harménica

Mo 0w
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17)

18

19)

Prova
Profi

Considerando os plancs de amostragem probabilistica, gqual o
tipo de amostragem que pressupde a divisdo da populagdo em
subgrupos de itens similares, procedendo—=ze entdo a
amostragem em cada subgrupo?

{A) Aleatdria simples.
{B) Estratificada.

{C) Mista.

{D) Por conglcmerados.
(E) Sistematica.

Analise as afirmativas abaixo.

Sob certas circunstldncias, a distribuig¢do de Poisson pode
ser utilizada para aproximar probabilidades binomiais. A
aproximagdo € mais adeguada guando:

I - n, o nimero de chservagdes ¢ grande,

IT - p, a probabilidade de sucesso estd préxima de 0 ou
proxima de 1.

II1- n.p é& malor gue 30.

Agsinale a opgdo correta.

) Apenas a afirmativa T é verdadelra.
) Apenas a afirmativa II € verdadeira,.
{C) Apenas a afirmativa IIIl é verdadeira.
} Apenas as afirmativas I e II1 sdc verdadeiras.
)

Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.

Assinale a opgdo gque completa corretamente as lacunas das
sentencas abaixo.

A fase mais c¢ritica do métedo de Box & Jenkins € a
do particular modelo ARIMA a ser ajustade
aogs dados. Esta escolha & feita principalmente com base nas

e estimadas, que espera-se
gue representem adequadamente as respectivas guantidades
tedricas gue sdo desconhecidas.

(A) identificacdo / autocorrelagdes / autocorrelacdes
parciais
identificacdo / histogramas/ autocorrelagdes parciais

estimagdo / autocorrelacgdes parciais / autocorrelagbes

(B)

(C) estimacdo / autocorrelacdes / autocorrelagdes parciais
(D)

(E) verificacdc / autocorrelagdes / autocorrelagdes parciais

Amarela Concurso : CpP-T/2016
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20) A distribuig¢@o binomial & Gtil para determinar a probabilidade
| de certo nimero de sucessos num conjunto de observagdes e sua
utiltizacdo exige certas hipdteses. Analise as op¢gdes abaixo e
asginale a opgdo INCORRETA com relacgdo a egsag hipdteses.

| (A) H& n observagdes ou provas idénticas.
| (B) Cada prova tem dois resultados possivelis, um chamado
"sucesso" & outro Yfalha'.
(C) As probabilidades 18] de sucesso e 1-p de falha
permanecem constantes em todas as provas.
(D) Os resultados das provas sdo independentes uns dos outros,
E) As provas ou observagdes devem ser maiores que 30.

21) Dada uma amostra de tamanho n de uma varidvel aleatdria Beta
de parfmetros « desconhecido e p = 1, determine o estimador de
o pelc método da madxima verossimilhanga.
Dados:
fdp da distribuigdo Beta dada por:
D{a+tp) % (1-x}Pt , 0<x<l
E{x)=< o) T (B)
0, caso contrario
L . (a) %/(1-%)
(B) {1- X)/x
(C) —n/Xi,inx

(D) YR, Inx;

(B) -o/Yiqinx

Prova : Amarela Concurso : CP-T/2016
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22) Sejam X e Y variiveis aleatdérias independentes e
identicamente distribuidas. A fungdoc geratriz de momentos de
cada uma delas & dada por M(t)= exp(t2—3) rara t no dominio
de ~-w a t+w. A partir dessas informagdes, encontre a fungdo

geratriz de momentos de uma varidvel Z=2x-y+3 e assinale a
opgdo correta,

(A) exp(5t2—3t—6)
(B) exp(4t2m3t+6)
(C) exp (5t +3t-6)
(D) exp (5t%-3¢+8)
(E) exp (4t +3t-6)

23) calcule a derivada da funcgéo Y:szfiij e assinale a opcgéo
correta.
(A) x
{(By 1/x
{C)y (x+1)
(D) =/ (x+1l)

(E) x/J(x*+1)

24) Foram obtidas por meio de um radar n observagfes
independentes de uma variavel aleatdéria X com distribuigéo
uniforme cont.inua no intervalo {0,1). De acordo com ¢ manual

de operacdo do radar, sabe-se que a probabilidade de
exatamente uma dessas observagdes ser menor que 1/4 é
405/1¢24. Nessas condigdes, calcule ¢ valor de n e assinale
a opgao correta.

o0 W
o =3 oy U s

{
{
{
{
{

Prova : Amarela Concursc : CP-T/201¢
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25}

26)

27}

Prova

Apds estimar um modelo de série temporal, necessita-se
verificar se ele representa, ou ndo, adequadamente og dadog.
Sendoc assim, assinale a opcio que NAC apresenta um tipo de
teste de adequagdo do modelo.

) Teste da autocorrelacdo resgidual.
) Teste de Box-Pierce.

) Teste da autocorrelagdo cruzada.
) Teste do histograma.

) Teste do periodograma acumulado.

(
(
(
(
(

[=a T w I T v e

Calcule a integral de £{x) = _— 1 <% € o &
assinale a opgdo correta. x

=

) x

} cos x
) £({x) nfdo & integravel. _
} f£{x} & integrével de 1 a infinito e sua integral supera
3.

(B} £(x}) & 1integrdvel de 1 a infinito e sua integral ndo
gupera 3.

(
(B
(C
(D

Considerando um plano amostral formado por conglomerados
homogéneos, o© uso da amostragem por conglomerados completos
se torna menosg indicada. Assim, assinale a opgdo que indica
como aumentar a eficiéncia do plano amostral sem aumentar o
tamanhc da amostra.

Usando um plano amostral em doig estagios.

Usando um plano amostral a esmo.

Usando um plano amostral estratificado.

Usandoc um plano amostral misto. :

Ndo é possivel aumentar a eficiénecia do plano amostral.

Honww
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28)

29)

Prova

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas das
sentengas a segulr.

O risco 0, também conhecido como Risco do Produter, & a
probabilidade de de um lote de um processc cujia
proporgdo média de defeituosos é igqual a py. O risco B, Lambém
conhecido como Risco do Consumidor, € a preobabilidade de
de um lote de um processo cuja proporcgdo de

produtos defeituosos & a po-
(A) reijeigdo / aceitagdo / superior
{B) aceitagdo / rejeicdo / superior
(C} rejeicdo / aceitacgdo / inferior
(D} rejeicgdo / reijeigdo / inferior
(B} aceitagdo / aceitagdo / superior

Supcnha gque © numerc de vezes gue uma pessoca € contagiada
por um virus durante o um anco tem distribuigdo de Poisson
com pardmetro A = 4. Um novo remédic para prevenir esse
virus reduz esse pardmetro para A= 3 em 85% das pessoas e
ndo tem efeito nos 15% restantes. Se uma pessoca tomou esse
remédio durante um anc e pegou o wvirus 2 vezes,

qual & a probabilidade aproximada de gue o remédio
funcione para essa pessoa?

(A) 0,66 bados:
(B) 0,75 e?=0,1353
(C) 0,80 e =0,049
(D) 0O, 90 e '=0,018
(E) 0,95
Amarela Concurso : CP-T/Z2016
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30) Analise as afirmativas abaixo, assinalando a seguir a opgéo
correta. Os modelos utilizados para descrever séries
temporais saco processocos estocasticos, 1sto &, processos
contrelades por leis probabilisticas. A construgac desses
modelos depende de vArics fatores, tais como:

I — comportamento do fendmeno.
IT ~ objetivo da analise.
ITI- amostra mailor que 100 observacgdes.

Apenas a afirmativa I esta correta.

Apenas a afirmativa II esta correta.

Apenas a afirmativa III estd correta

Apenas as afirmativas I e II esté&o corretas.
Apenas as afirmativas I1 e 111 estaoc corretas.

R

31) Assinale a opgdo gque corresponde ac indice que é a média
geométrica dos nimercs—indices de Laspeyres e de Paasche.

(A} Fischer.
(B)Y Paasche.
{C} Drobish.
(D) Divisia.
(E} Marshall-Edgeworth.
32)  calcule o valor da integral iixzd(x3+ij dx e assinale a
opgac correta,
(A) 3
(B) 6
(C) 18
(D) 20
(E) 39
Prova : Amarela - Concurso : CP-T/2016
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33)

34)

35)

Prova

Em controle estatistice de gualidade, a amostragem dupla
viga a reduzir o nimero de itens do lote a ser inspecionado.
Uma amcstragem dupla consiste em

(A) 5 paré&metros, sendc eles dois numeros de aceitacao, dois
tamanhos de amostra e um numero de reijeicdo.

{B) & pardmetros, sendc eles dois nimeros de aceitagido, dois
famanhocs de amcstra e dols numeros de rejeigédo. ,

(C) 4 parametros, sendc eles dois numeros de aceitagdo, um
tamanho de amostra e um numerc de rejeicdo.

(D) 23 paré&metros, sendc eles um numero de acelitacdo, um
tamanho de amostra e um numerc de rejeicao.

(E) 2 pardmetros, sendc eles um numero de aceitacdo & um
tamanho de amostra.

Em 100 lancamentos de uma moeda, observaram—-se b5 coroas e
45 caras. Teste a hipdtese de a moeda ser honesta, adotando-
se 0=5%.

2 . .
{A) Como Y caicuiade =3,84, rejeita-se Hy , concluindc-se, com
risco de 5%, gque a mceda ndoc é honesta.
2 . .
{BY Comc X calculade =3,84, aceita-se Hg, concluindo-se, com
risco de 5%, que a moeda ndo é& honesta.
2 . .
{C} Como Y caleuiads =3, 84, aceita-se Hy , concluindo-se, com
risco de 5%, gue a moeda ¢ honesta.
2 . .
(D} Como Y calculads =3,84, rejeita-se Hy, concluindo-se, com
riscc de 5%, que a moeda ndo é& honesta.
2 . .
(E} Como Y caleulado =0, 02, re’jeita-se Hg , concluindo-se, com
risco de 5%, gue a moeda ndo é honesta.

Calcule os pontcs mdximos e minimos absolutos da funcgao

f(x) = x4+4x%4h8—48x—10, para -4% x <1 e assinale a
opgao correta.

{A) 35 & 5%
(B) 54 e -6l
(C) 87 & —-55
(D) 93 « 30
({E) 101 e 59
Amarela Concurso : CP-T/2016
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36)

37)

Prova

gual 4 a medida wutilizada para comparar a dispersdo de
distribui¢des que apresentam unidades de medida distintas?

Varidncia relativa.
Varidncia comparada.
Dispersdo absoluta.
Desvio padrio.
Coeficiente de variacgio.

Hoow»

A  tensdo de ruptura dos cabos produzidos por um fabricante
tem uma media de 1700N e um desvio padrdo de 100N. Por meio
de uma nova técnica no processo de fabricagdo, afirmou-se
gue a tensdo de ruptura pode ter aumentado. Para testar a
afirmacdo, uma amostra de 50 cabos €& testada e verifica-se
que a tensdo de ruptura média & 1740N.

Sendo assim calcule o valor p (ou p-valor) para o teste das
hipdteses e com base nesse valor, escolha a decisdo a ser

tomada de acordo com o0s nivelis de significlncia O das
opcdes.

(A} Valor p=0,0023; rejeita-se a hipétese nula para
o= 0,001.

(B} Valor p=0,0023; ndo se rejeita a hipdtese nula
para o= 0,05,

(Cy Valor p=0,006; ndo =e rejeita a hipdtese nula

para o= 0,0b.
(B} Valor p=0,0023; rejeita-se a hipdtese nula para wvalores
de O maiores que 0,0023. '

(£} Valor p= (,0013; rejeita-se a hipdétese nula para o=
0,05.

Amarela Concurso : CP-T/2016
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38) A anédlise de regressdo constitui num conjunto de métodos e

39)

Prova
Profi

técnicas para o estabelecimento de férmulas empiricas que
interpretam a relagae funcional entre varidveis com boa
aproximagdo. Considerando o modelo de regressdo linear
simples, assinale a opgdo INCORRETA, guanto ao componente
aleatdric U,

(R) O conponente aleatdéric U representa a influéncia de
cutros fatores, bem como o0s erros de medigdo da varidvel

Y.

(B) As wvariavels U; tem distribuic¢doc normal.

(C) Uy & uma varidvel aleatdria com média igual a
zero, 1isto &, BE(Uy) = 0; 1 =1, 2, 3, ...,n.

(D) A covaridncia entre quaisquer varidveis U;,U; € nula.

(B) A varidvel U; tem wvaridncia igual a Gz/n, para todos os
valores de X, isto &, E{U;, ;) = 6’ /n para i=3;
E(U;,U;)) = 0 para i#].

Considerandoe X as despesas com propaganda e Y as vendas

de certo produteo, realize um teste de hipdteses para
o coeficiente B, verificando se hd regressdo linear,
construa um intervalo de confianga para P e assinale a

opgdo correta.

Dados:

Y = 88,39 + 13,69 X, reta estimada pelo método de minimeos
gquadrados; :

n= 11; il %= 86; it ¥i= 2150; LibxVe= 19515; Xil x’= 870; e
T yi= 461700;  Sxy= 2705,91; Sxx= 197,64; Syy= 41472,73;
0=10%.

{A) Rejeita-se Hy e conclui-se que existe regressdo linear
e o intervalo de confianca é dado por [10,14;17,247,

{(B) Aceita-—se Hy e conclui-se que existe regressao
linear e o lintervaloc de confianga & dado por
[10,14;17,247.

{C) Rejeita-=ze Hy e conclui-se que existe regressio linear
e o intervalo de confianca ¢é dado por [10,17;17,207.

(D) Reijeita-se H; e conclui—-se gue existe regressdoc linear e
o intervalo de confianca ¢ dado por [10,80;16,6].

{E) Aceita-se Hy; e conclul-se que existe regressdo linear
e o intervalo de confianca ¢ dado por {1G,80;16,¢6].

Amarela Concurso : CP-T/2016
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40} Calcule a derivada da fungdo Fi(x) = ) —;—dy e assinale
a op¢ado correta.
(A) e* /2x
(B} 3e* /2x
() <2ex2 x3)
(D) (2e* + 38 )/ZX
(E) (2e%-3e*")/2x
41) Seja X uma varidvel aleatdria continua com a média igual a

1. Obteve-se a probabilidade minima de que X pertenca ao

intervalo (u—2,5; p+2,5)igqual a 49%. Calcule o wvalor do
desvico padrdo e assinale a opgdo correta.

(&) 1,400
(B) 1,550
(c) 1,700
(D) 1,785
(£} 1,800

42) Assinale a opgdo que corresponde ao indice que satisfaz a
propriedade de decomposigdo das causas.

{A) Laspeyres.

{B) Paasche,

{C) Drobish.

{D) Fischer,

{E) Marshall-Edgewcrth.

43) Os nGmeros indices sdo medidas estatisticas fregquentemente
usadas para comparar grupos de variidvels relacionadas entre
si e obter um quadre simples e resumido das mudangas
significativas em Areas relaciocnadas, como precgos de
matérias-primas, precos de produtos acabados, velume fisico
da producgdo, etc.

Sende assim, determine Pis,i0, sabendo que Pig,1572, 30.

A) 0,39
B) 0,43
¢y 0,92
D) 1,15
£} 2,30

p—
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443

45)

46)

Prova
Profi

Com relagdo as técnicas de estatistica nde paramétrica,
assinale a opgdo INCORRETA.

(A) A aplicacdo dessas técnicas ndo exige gsuposicdes quanto
a distribuigac da populacdo da qual se tenha retirado
amostras para andlises.

(B) Os testes de estatistica ndo paramétrica exigem poucos
cdlculos e sdo aplicaveis para andlise de peguenas
amostras.

{(C) Os testes né&o paramétricos sfoc extremamente interes-
santes para andlise de dados gualitativos.

(D) A estatistica ndc paramétrica independe dos parametros
populacionais e de suas respectivas estimativas.

(E) Naoc podem ser aplicadas a dados gque se disponham
simplesmente em ordem, ou mesmo para estudo de variavels
nominais.

Em controle estatistice de qualidade, a principal ferramenta
utilizada para monitorar 0s processos e sinalizar a presenga
de causas especiails sdo osg graficos de controle. Esses tipos
de graficos foram criados por Shewhart e a condigéc
necesséaria para sua utilizacgdc ¢é de gque os valores
observados da varidvel monitorada sejam

{(A) normals.

(B) independentes.
(C) maiores que 50.
(D) exponenciais.
{E) uniformes.

Uma companhia tem 400 «cabos. Un teste em 40 deles,
selecionados aleatoriamente, apresentou uma tensdc de
ruptura média de 2200N e um desvio padrdo de 100N, Assinale
a opcaoc gue apresenta, respectivamente:

I - o limite de confianga de 95% para estimagdo da forga
de ruptura média dos 360 restantes; e
IT - a probabilidade de que o intervalo de conflanga

[2200+£24,78] contenha o verdadeiro valor da média,

(AY {2200 + 19,38] e 99%
(B)Y [2200 &% 19,38] e 95%
(C) {2200 = 29,44] e 90%
(D) [2200 + 29,44] e 95%
(B} [2200 + 35,02] e 90%
Amarela Concurso : CP-T/2016

ssdo : ESTATTISTICA

17/20



47)

48}

Prova
Profi

As nmedidas de assimetria e curtose podem ser caiculadas com
base nos momentos centrados na média, expressos sob forma
ndo~-dimensional. Assim, marque a op¢do gue indica os coefi-
cientes de momento de assimetria e curtose, respectivamente.

(A} Hb/s3 e my/s"
(B) m3/s3 e ml/s1
(C) nh/sl e m2/52
(D) my/s” e my/s°
(E) mq/s" e my/ (mp)°

Seja Xy ¢ numero de particulas emitidas por uma fonte

radicativa, durante um intervalo de tempo de duragio t.
Admita-se que X, pogsua distribuig¢do de Poisson com
pardmetro ot. Um dispositive contador ¢é colocado para
registrar o© nAmeroc de particulas emitidas. Suponha-se que
exista wuma probabilidade constante p de que qualquer
rarticula emitida ndoc seja contada. Se R, for o ndmero de
particulas contadas durante o i1ntervalo especificado,

assinale a opgdo que corresponde a distribuicdc de probabi-
lidade de R:.

Polsson com pardmetro (1-pit
Poisson com pardmetro (ot)

Binomial com pardmetros (n=2; p=1/2)

)
)
{C) Polsson com pardmetre {(l-p) dt
)
) Binomial com parémetros (n=4; p=1/4)

Amarela Concurso : CP-T/2016
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48)

Prova

seguintes
eventos:
A={ (%, X3)/ %1+x;=9} e B={(xy, X3)/ X; > X3}
Onde: x;, Resultado do dado 1
¥z, Resultado do dado 2
- Calcule a probabilidade de P{A/B} e assinale a opgdo
correta.
(A) 1/15
{(B) 2/15
(C)y 3/15
(D) 4/15
(B} 5/15
Amarela Concursc : CP-T/2016
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50)

Prova

Una maneira de codificar uma mensagem & por meio de
multiplicacdo de matrizes,

Urn Oficial Estatistico recebeu a tarefa de
decodificar uma mensagem, a fim de cbter a senha de acesso
a um novo software de monitcoramento de marés.

A mensagem foi recebida em forma de matriz, sendo
representada pela matriz M:

M = , que na pratica é representada sob
.C D a forma (A, B, C, D).

Como chave para decodificar a matriz M, o Oficial teve
acesso ao produto das matrizes M e C (M.C) e a matriz C,
Sendo elas:

As letras do alfabeto foram assocladas aos numeros, segundo
a correspondéncia abaixo:

B C D E F G

1124 3 4 5 6 7 3 9 l10 |11 |12}y 13

14| 15 | le J17: 18| 19 §20 | 21 |22} 23 24 25 26

Com base nessas informagdes, assinale a opgdo gue contém a
mengagem M recebida pelo Oficial.

(A) DEDBO
(B) PIPA
(C) SAPO
{P) TALA
(E) TOCA

Amarela Concurso : CP-T/2016
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Areas de uma distribuicdo normal padrao

Cacia casa na tabeia dd a proporgio sob a
curva inteire entre 2 = 0 e um valor positivo
de 7. As Areas para os valores de z negativos
530 obtidas por simetria,

\
.
: -::,j

.
.\>,>r

R

TR
o .

]
i

;1 000

0,01

T T
!

0,04

0,03

0.05

0.0 10,0000
0,1 0,0398
6,2 10,0793
0,3]0,1179
041 0,1554

0,510,915
L 0,0287
| 0,2580
0,2881
0,3159

0,3413
0,3643
0,3849
0,4032
10,4192

51 0,4332
B 0,4452
| 0,4554
0,4641
0,4713

0,4772
0,4821
0,4861
0,4853
$,4018

0,4938
0,4953
(0,4965
0,4974
0,4981

o3

0,4987

0,0040
0,0438
0,0832
0,127
0,1681

0,1850
0,2291
0,2611
0,2910
0,3186

00,3438
0,3665
0,3869
0,4048
0,4207

0,4345
0,4463
0,4564
0,4649
0,4719

0,4778
0,4826
0,4864
{0,4806
0,4920

0,4940
0,4955
0,4960
0,4976
0,4882

0,4987

:
Eo,oo&ao
;0,0478
10,0871
10,1965
10,1628 |

10,1985
0,2324
0,2647
0,2939
03212

0,3461
0,3686
0,3888
40,4066 |
0,4222 |

|
‘0A357i
0,4474
10,4573
0,46568 |
0,4726 |

0,4783
0,483C
0,4868
0,4898 !
0,4822

0,4941
00,4956
0,4967
0,4876
00,4982

0,4887

0,0120

0,0517 | 0,0857 |

0,0910
0,1283
0,1664

0,2018
0,2357
0,2673
0,2967
0,3238

0,34885
0,3708

0,3807

0,4082

0,4236 ¢

00,4370
0,4484
0,458%
0,4664
0,4732

0,4788
0,4834
04871
0,4901
0,4925

0,4643
0,4857
0,4968
0,4877
0,4883

{$,4988

0,0180 10,0199
0,0596
0,0987
10,1368

01736

0,0848 |
0,1331
| 0,1700

L

| 0,2054
| 0,2389
0,2703
0,2995
0,3264

0,2088
0,24272
0,2734
0,3023
0,3289

$,3508
0,3729

0,3531
0,3749
0,3925 | 0,3944
0,4099 | 04115
0,4251 10,4268

£,4382
(,4495
0,459
0,4671
0,4738

0,4304
0,4505
0,4599
0,4678
0.4744

0,4793
00,4838
0,4875
0,4904
0,48927

0,4768
5,4842
0,4878
0,4906
0,4928

0,4845
0,4959
0,4969
0,4977
0,4984

0,4946
0,4960
0,4870
0,4978
0,4984

0,4988 i 0,4989

0,0239
| 0,0636
L 0,1026
0,1406
0,1772

0,2123
00,2454
0$,2764
0,3051
0,3315

0,3554
0,3770
0,3962
0,4131
0,4279

0,4406
10,4516
0,4508
0,4686
0,4750

0,4803
0,4846
0,4881
0,4309
0,4931

0,4948
0,4861
10,4971
0,4979
,4885

0,4089

1

0,0278 10,0319
0,0675 1 0,0714
0,1064 . 0,1103
0.1443 E 0.1480

{,1808 10,1844

0,2157 | 0,2190
10,2486 | 0,25617
0,2794 | 0,2823
0,3078 | 0,3106
0,3340 1 0,3365

0.3577
0,3790
0,398C
0,4147
0,4297

0,3599
0,3810
0,3997
0,4162
| 0,4308

0,44729
0,4535
0,4625
04609
0,4761

oA
| 0,4525
' 0,4616 |
10,4693 |
0,4756

0,4808
0,4850
0,4884
0,491
0,4832

0,4812
0,4854
0,4887
04813
0,4934

H

]

0,494 | 0,4951
0,4662 | 0,48963
0,4872 10,4873
0,4979 | 0,4980
0 4985 | 0,4986

0,4989 1 0,4890

0,0389
0,0753
0,1141
0,184%7
0,1878

0,2224
0,25648
0,2862
0,3133
(0,3389

0,3621
0,383C
0,4015
0,4177
0,4319

0,444 1
0,4645
0,4633
0,4706
0,4767

0,4817
.0,4857
0,4890
0,4816
0,4936

(,4952
0,4864
0,4974
10,4981
0,4886

0,4080




Distribuicao t de Student

44
,,,,,,, S0 RN SR U1
-t O t o
N\«
N 0,50 0,25 0,10 0,05 0,025 0,01
| |
{1 1,00000 | 2,4142 | 6.3138 | 12.706, ;25542 | 63,657
2 | 081650 | 1,6036 | 2,8200 | 4,3127 | 62053 ; 89248
3| 0,76489 | 1,4226 | 2,3534 | 3,1825 | 4,1765 : 58409
4 1 0,74070 | 1,3444 | 2,1318 | 27764 | 34854 | 4,6047
5 | 072665 | 1,3009 | 2,0150 | 2,5706 | 3,1634 i 4,032
6 | 071756 | 1,2733 | 1,9432 | 2,4469 | 2,9687 | 3,7074 ¢
7 10,71114 | 1,2543 | 1,8046 | 2,3646 | 2,8412 ' 3,499
5 | 0,70639 | 1,2403 | 1,8595 | 2,3060 ’ 2,7515 13,3654
¢ | 0,70272 | 1,2297 | 1,8331 | 2,2622 | 2,6850 | 3,2498
10 | 0,69981 | 1,2213 | 1,8125 | 2,2281 | 2,6338 © 3,1693
11 ] 0,60745 | 1,2146 | 1,7959 | 22010 . 2,6931 ¢ 23,1058
12 | 080548 | 1,2089 | 1,7823 | 2,1788 1 25600 . 3,9545
13 | 0,69384 | 1,2041 | 1,7709 | 2,1604 | 2,5326 | 3,0123
14 0,892 | 1,2001 | 1,7613 | 2,1448 | 2,5096 | 12,9768
16 | 069120 | 1,1967 | 1,7630 | 2,1315 | 2,4859 | 2,9467
16 | 069013 | 1,1037 | 1,7458 | 2,1199 | 2,4728 | 29208
17 | 0,68919 | 1,1910 | 1,7396 | 2,1088 | 2,4581 | 2,8982
18 | 0,68837 | 1,1887 | 1,7341 | 2,1009 | 2,4450  <2,8/84
19 | 068763 | 1,1866 | 1,7291 | 2,0830 | 2,4334 | 2,8609
20 | 0,68696 | 1,1848 | 1,7247 | 2,0860 | 2,4231 i 12,8453
21 | 068635 | 1,1831 | 1,7207 | 2,0786 | 2,4138 | 2,8314
27 | 088580 | 1,1816 | 1,7171 | 2,0739 | 24055  2,8188
23 | 068531 | 1,1802 | 1,7139 | 2,0687 | 2,397¢ | 28073
24 | 0,68485 | 1,1789 | 1,7109 | 2,0639 | 2,3910 1 2.7969
l
25 | 0.68443 | 1,1777 | 1,7081 | 2,0695 | 2,3846 | 27874
76 | 0.68405 | 1,1766 | 1,7056 | 2,0555 | 2,3788 | 2,778/
27 | 068370 | 14757 | 1,7033 | 2,018 | 2,3734 . 2,7707
28 | 0.68335. 1,1748 | 1,7011 | 2,0484 | 2,3685 | 27633
29 | 068304 | 1,1739 | 1,6991 | 2,0452 | 2,3638 @ 2,7564
30 | 0,688276 | 1,1731 | 1,6973 | 2,0423 | 2,3586 | 2,7500
40 | 0,68066 | 1,1873 | 1,6839 | 2,0214 | 2,3289 | 2,7045.
60 | 067862 | 1,1616 | 16707 | 2,0003 | 2,2991 | 2,6603
120 | 067666 | 1,1550 | 1,6577 | 18799 | 2,2690 | 26174
o | 0,67448 | 1,1503 | 1,6449 | 1,8600 | 22414 | 12,5758

0,005

127,32
14,089
7,4533
65,5976

4,7733
4,3168
4,0293
3,8325
3,6887

3,684
3,4966
3,4284
3,3725
3,3257

3,2860
3,2520
3,2225
3,1866
3,1737

3,1534
3,1352
3,1188
3,1040
3,08056

3,0782
3,0669.
3,0565
3,0468
3,0380

3,0288
2,8712
2,146
2,8599
2,6070




Distribuigio de y*

N ‘ “; 1 i I

hﬁ\'\ 0.995 0,990 08975 0.950 i 0.2900 i 0,750 0,500 sl 0.250 | 0100, 005 I 0.025 0.010 ! 0.005

e N b e e e e 4:,,, ,g S ', s - r PR R - _T T S 4:{, ——
i 0000 0007 0010 0039 0188 | 102 ass i o132 | a7 384 | 502 6.63 | 7.88
2 0100 060! 0506 103 201 | 75| vaa 277 4.81 s.oe | 7.08 3,21 1 106
3 0717 115 218 352 584 | 1021 237 1 4N 625 781 9925 1.3 | 128
4 207 297 484 71 106 | 1.92 336 | 539 | 778 .49 | 111 13.3 1 148
5 | 412 554 831 | 118 161 | 267 | 435 | 663 9.24 p 11 128 151 | 187
6 876 8772 1,24 1.64 220 | 345 | 535 ! 7.84 | 108 125 14.4 16.8 | 183
1989 1.24 1.69 217 983 | azs ! &3 . 904 | 120 t4.1 1160 i85 ) 203
B .34 1.65 | 2.8 273 1 249 | 507 | 7.34 1102 134 155 ¢ 17 12000 0 220
9 | 173 2.09 590 | 533 | 417 L 580 | 834 v io1ad 189 L 19.0 L 217 | 738
10 | 216 2.56 325 | 384 | 487 . 674 | 634 D128 1 160 18.3 | 205 232 | 282
1 ~ 2.60 3.05 3.87 \ 457 | 658 | 788 | tpa | iag | 173 187 [ g 24,7 | 26.8
12 | a7 3,67 axp | 523 | 630 | 844 | 113 [as |85 210 . 223 | 262 P 283
13 1 3,57 aat | om0l | oses | og04 ] 930 123 1160 e | 224 247 1 20T | 29.8
140 407 466 | 563 L 857 L 779 {102 1133 7 g 2nd 237, 261 ¢ 20 31d
16 | 4.60 623 | 623 728 | 855 [0 B sz | 223 | 250 | 275 | 306 | 328
18 ; 5.14 5.80 8.9 706 | 8831 | 118 163 | 194 | 235 26.3 | 284 320 | 343
17 1 870 6.41 7.56 B.67 | 101§ 12.B 16,3 \ 20.5 l 24.8 27.6 1 302 §3.4 | 397
18 | 6.26 7.0% 8.23 939 | 109 1 137 k 17.3 216 | 260 289 | 315 348 | 37.2
19 | 684 | 783 8.91 10.1 ‘ 117 | 146 g3 | 227 | 2r2 3ot | 329 362 | 386
20§ 7.43  § B.26 9.59 10,9 1 124 166 | 193 1 208 | 284 314 | 342 37,6 400
21 % B.03 8.90 103 116 | 13.2 N 163 | 203 i 249 | 29.6 327 | 355 389 | 4l
22 1 8.64 9.54 1.0 12.3 | 14.0 17.2 213 | 260 308 338 | 368 40.5 | 428
2 | 926 10.2 1.7 134 | 148 | 181 L 223 210 | 320 \ 352 | 28 416 | 442
24 | 989 10.9 12.4 13.8 I 15.7 | 18,0 2323 | 282 | 331 1 364 394 43.0 l 45,8
25 ]xo.s | 1.6 13,1 14.6 16.5 k 19.9 | 243 12003 | 344 L 377 L 40.6 443 | 489
% | 11.2 12.2 14,8 154 | 173 206 | 283 304 | 358 38.9 | 419 45,6 | 483
27 | 11.8 12.9 14.6 182 181 b1y l2sa s |88 a0t | 42 47.0 } 49.8
28 [ 12.5 13.6 15.3 160 | 189 {227 | 223 | 028 i 37.9 41,3 1 445 483 | 51.0
79 ‘513.1 14.3 16.0 177 |98 | 236 | 283 | 337 1 38 42.6 1‘ 48,7 496 | 525
301138 15.0 168 |88 | 206 | 205 | 293 | 348 | 403 43.8 | 470 50.9 | 537

Para @ < 30 usar a aproximagio X?a = b T =)



